



坚持预测股市行情,走红的同时饱受争议

“A股第一网红”李大霄

李大霄最近压力有点大。

5月13日,国泰君安证券首席宏观分析师、有着“A股第二网红”之称的任泽平清空自己的微博。这给了李大霄压力,因为他是“A股第一网红”。其后,李大霄发微博称:“有人要我删微博,大家说如何是好?”这是他自2009年开通微博以来,首次流露出要删微博的意思。

这并不是李大霄第一次流露出倦态。此前他多次在微博上问,“要不要退出江湖呢?”而每一次股市出现波动,李大霄的微博都会成为股民宣泄情绪的舆论场。在变化莫测的股市,这或许就是当“第一网红”的代价。

李大霄其人

李大霄,52岁,广东阳江人,毕业于华南理工大学电机系。

为东莞“1号股民”,后从普通股民做到东莞证券首席分析师、英大证券首席经济学家。

曾因“地球顶”、“钻石底”、“婴儿底”等股市概念走红,人称“财经界第一网红”。也因“钻石底”和“婴儿底”其后被频繁击穿,备受争议。



1

很多人知道李大霄的工科背景,却对他的求学经历知之甚少。

李大霄本人证实,他于上世纪60年代生于广东阳春县(隶属阳江),在家排行第二,上有一姐,下有一弟,姐弟三人后来都上了大学,还曾在当地传为一时佳话。

1980年,16岁的李大霄以全县第七名的成绩考入华南理工大学电机学专业。在大学里,李大霄和同届学生相比年龄偏小,不过他相当活跃。据他大学时的班长来兆强回忆,李大霄很喜欢尝试新鲜事

东莞“1号股民”

物,很有个性,热衷弹吉他,也喜欢跳舞,在班上成绩不算突出,不属于“读死书”的那一类学生。

大学毕业后,李大霄先是被分配到一家国企。1989年,他跳槽到一家外企。在此期间,上交所和深交所相继开业,已有理财意识的李大霄也看准了股市的巨大机遇。他在东莞证券开业当天办理了股票账户,成为东莞“1号股民”,拥有“0001”的证券交易代码。

李大霄记得当时买的第一只股票是深宝安(现在的“中国宝安”),当时正值牛

市行情,他赚取了第一桶金。此后,李大霄继续在股市搏杀,其间起起落落。据他回忆:“我当时就树立了价值投资的理念,有止损纪律,亏损不超过50%,虽然也有特别失意的时候,总体风险还算可控。”

多年的炒股经历,让李大霄在证券知识方面有了长足积累,他本人也热衷通过各种技术指标来分析股市。因为对证券分析特别感兴趣,1997年,李大霄干脆辞掉外企工作,进入东莞证券。当时,到东莞证券公司的收入只有他原来的十分之一。

2

入职东莞证券后,李大霄就显示出了与传统证券分析师的不同。在主持研发部期间,他要求同事们给出股票涨跌的明确观点,不允许概念模糊。

后来成为东莞证券首席分析师的李大霄初次在全国崭露头角,源于2007年11月。当时他在一家证券报刊发署名长

判断“6124点是大顶”

文,用16条理由论证判断“市场在6124点是历史大顶”。此后,A股果然一路下行。

2009年2月2日,李大霄再次在前述证券报刊发文章,预测了市场的大底,并让他获得相当的知名度。不过,让他真正出名的是2012年2月抛出的新观点,他认为大

盘2132.63点是“钻石底”。

当年7月A股击穿2132.63点,李大霄随即改口称“钻石底”是个区间,此后A股一直运行在“钻石底”之下。

“钻石底”争议后,A股逐渐转好。2014年7月,A股迎来一波波澜壮阔的牛市,也为坚持唱多的李大霄带来巨大声誉。

3

此后,伴随着A股的跌宕起伏,闲不下来的李大霄又相继推出“地球顶”(大盘5178.19点)和“婴儿底”(大盘2850点)等颇具个人特色的理论。争议一直不断。

2016年1月4日,A股正式实行“熔断机制”,1月15日盘中跌破李大霄所谓的“婴儿底”,当月甚至创出2638.3的低点。

“婴儿底”遭击穿,没有气馁的李大霄随即表示,2850点跌破了,但“婴儿底”没有破,只是它多了一张尿片。这再次引发了股民的质疑,无数股民在李大霄的微博上对他冷嘲热讽。有股民开玩笑,李大霄接下来还会提出“受精卵底”和“恋爱底”等。

汹涌而至的质疑

今年1月27日,一位署名为“股海波澜”的投资者还给李大霄写了一封公开信。信中他自称是一位炒股20年左右的老股民,他从李大霄的“婴儿底”开始梳理他的错误分析。

“在2012年5月抛出‘钻石底’、7月份已破‘钻石底’,年底更是跌破2000点;在2015年3月26日抛出‘地球顶’,但3月26日开始创业板指一路上扬,到6月中旬才见顶;在2015年8月抛出‘婴儿底’2850点,但2016年1月18日‘婴儿底’被跌破大盘收2844.7点。在2016年1月19日随即抛出‘婴儿底2’是2844点,但2016年1月26日‘婴儿底2’被跌破大盘收2749.78点。”

“股海波澜”认为,通过以上梳理可以看

出李大霄的股票分析准确率极低,并指责其错误分析对股民而言是“杀人不见血的刀”。

此前,中央人民广播电台主持人林耘也公开反驳李大霄,“钻石底”面市才半年,考验远没有结束;即使在这半年内“钻石底”也已被证明是假货。

不止于此,申银万国分析师徐明也公开认为,所谓“钻石底”更像是个“豆腐底”,随时有被跌破的可能。

面对汹涌而至的质疑,李大霄始终坚持自己的判断。“时间会证明我的价值”,李大霄称,他的预测都是建立在翔实的数据分析基础上的,声称认同他的股民成功避开了高位被套和低位割肉。他说并非不知道过好市场的好处,比如大多数分析师都在唱空,如果他跟着唱空,就不必承受巨大压力。

李大霄： 我觉得我做的事情 还是很有意义的

在任泽平删除微博后,李大霄称目前不会删除微博,“许多网友向我表达了支持,我觉得我做的事情还是很有意义的”。

无论工作多忙,李大霄总是坚持更新微博。在他的微博上,经常有他和美女的合照;他还自拍小视频上传,并参与古装财经脱口秀的录制。在微博上,李大霄已积累了229万粉丝,几乎每条微博评论数都能轻松过千,俨然一副财经“网红”的做派。

有传言说有机构给李大霄10亿元估值,比网红Papi酱还要值钱。一位投资界人士对此未有证实,只向记者表示,财经界的粉丝质量很高,购买能力强,且忠诚度高。

对于“网红”的说法,李大霄倒不以为意。在他眼里,“网红”只是一种客观现象,是中性的。他表示估值对他而言并没有太多实际意义,因为他没有得到实在的好处。他说股市分析师最重要的价值,是在市场悲观的时候给人希望,在市场狂热时泼冷水,能够发出自己的声音,给股民以参考。

记者在十个股民QQ群随机调查了上百位股民,被问及的每位股民都知道李大霄,有人直言“李大霄很红”。但记者发现,随着股龄的不同,股民对李大霄的态度也不尽相同。

炒股1~2两年的投资者,仅仅知道有李大霄这个人,感觉他挺出名的。炒股3~5年的股民觉得李大霄“像个骗子”;炒股十年以上的股民,则觉得李大霄人比较真诚,只是有时预测不大准。

浙江绍兴一位65岁的股民表示,他从1992年就开始投身股市,几乎见证了股市发展的每一步历程。“我在七八年前知道李大霄,总体感觉李大霄的一些观点也不是没道理,只是他从理论进行推测,实际操作能力比较差,而A股又是那么错综复杂。”

一位曾和李大霄有过长期接触的媒体记者表示,李大霄的观点被市场验证为错后,仍坚持不认输,不断给自己找台阶下,有点“哗众取宠”。

和李大霄一起做财经自媒体的合伙人王牧笛认为,面对争议,李大霄敢于坚持自己的观点,“从来不与他人为难,从来不与他人吵架,是互联网上修养极佳的人。”

来兆强是李大霄大学时的班长,他说李大霄是他们班唯一从事证券行业的人。在他眼里,李大霄比较简单,也比较高调,同时因为认真执着,由此为自己带来了不少争议。

尽管有经济学家不愿对李大霄和他的股市分析置评,一位不愿具名的市场人士向记者表示,李大霄绝不是江湖郎中,他有一定水平,否则走不到今天,“但影响股市的原因太过复杂,分析师不可能分析到所有因素,坚持预测点位肯定会有不准的时候,这也许就是李大霄长期备受争议的主要原因,而且还会长期争议下去。” 据《南方都市报》